
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В ОЦАД започна онлайн-семинар «Ефективна
организация на работата на епархийския отдел
за взаимодействие с казачеството»

На 4 октомври 2021 година в Общоцърковната аспирантура и докторантура «Свети свети
равноапостоли Кирил и Методий» започна онлайн-семинар на тема «Ефективна организация на
работата на епархийския отдел за взаимодействие с казачеството». 

Ректорът на Общоцърковната аспирантура и докторантура Волоколамският митрополит Иларион
направи видео обръщение към слушателите, в което подчерта: «Животът на казаците винаги се е
основавал на силата на духа и верността към Родината, на религиозните устои, национално-
културното самоопределение и на сплотеността при защита на Отечеството от външни неприятели.
Патриотичният дух е заложен в казаците от ранна възраст. Руската Православна Църква отделя
особено внимание на възпитанието и образованието на казашката младеж». 

Говорейки за основните направления за работата на Църквата с казачеството, митрополит
Иларион отбеляза: «Една от важните задачи е духовното окормление на казашките групи в



различните страни. Също значително внимание се отделя на противопоставянето на новите
религиозни течения и борбата с неоезичество. Заслужава да се отбележи, че казашката общност
също така се занимава с благотворителна работа и поддръжка на нуждаещите се. Но се
наблюдава необходимост от изграждането на ясна система за работа на казашките институти, на
техните взаимодействия с епархийските учреждения на Руската Православна Църква и
държавните организации». 

Както отбеляза по-нататък митрополит Иларион, текущият онлайн-семинар ще е посветен на
основните въпроси на взаимодействието на епархиите с военното казачество, на държавната
политика по отношение на казашката култура, история и съвременен живот на руското казачество,
а също на използването на информационните технологии, социалното проектиране и
документален оборот в работата на съответните епархийски отдели. 

С приветствено слово към слушателите се обърна председателят на Синодалния комитет за
взаимодействие с казачеството Ставрополският и Невиномиски митрополит Кирил. В своето
изказване митрополит Кирил отдели особено внимание на въпроса за работа с казашката младеж.
Той също подчерта, че в дадения момент се наблюдава ръст на броя на казашките образователни
учреждения и развитие на образователната система на казачеството като цяло. 

Семинарът се провежда в базата на Общоцърковната аспирантура от 4-ти до 8-ми октомври 2021
година. Програмата на мероприятието е разработена съвместно със Синодалния комитет на
Руската Православна Църква за взаимодействие с казачеството. 
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